

Десятилетие учреждения Татарстанской митрополии молитвенно отпраздновали в городе Казани



05.06.22

5 июня 2022 года, в Неделю 7-ю по Пасхе, день празднования памяти святых отцов I Вселенского Собора (325), митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл, митрополит Анастасий (Меткин), епископ Александровский и Юрьев-Польский Иннокентий, епископ Альметьевский и Бугульминский Мефодий совершили Божественную литургию в Казанском кафедральном соборе Казанско-Богородицкого мужского монастыря.

6 июня исполняется 10 лет со дня учреждения Татарстанской митрополии. В честь памятного события накануне в собор из Казанского кафедрального собора города Санкт-Петербурга был принесён ковчег с частью Пояса Пресвятой Богородицы.

Архипастырям сослужили секретарь Татарстанской митрополии иеромонах Кирилл (Корытко), наместник Казанско-Богородицкого мужского монастыря игумен Марк (Виленский), клирик кафедрального собора в честь Святых жён-мироносиц города Баку

Автор: Admin

05.06.2022 14:21 - Обновлено 05.06.2022 14:30

архимандрит Ефрем (Матынцев), ректор Казанской духовной семинарии протоиерей Владимир Самойленко, настоятель храма святителя Саввы Сербского города Екатеринбурга иеромонах Аркадий (Логинов), настоятели казанских храмов, насельники Богородицкой обители в священном сане.

Богослужбные песнопения исполнили два архиерейских хора: смешанный под управлением Марины Литвиненко и мужской под управлением Дениса Рогова.

На сугубой ектении была вознесена молитва о восстановлении мира.

После великого входа епископ Иннокентий совершил пресвитерскую хиротонию клирика Воскресенского Новоиерусалимского подворья города Казани диакона Максима Самарина.

Проповедь по запричастном стихе произнёс протоиерей Владимир Самойленко. В завершение было совершено славение Божией Матери.

Митрополит Кирилл обратился к верующим со словом:

Всечестные отцы! Дорогие братья и сёстры!

Всех вас сердечно приветствуем и поздравляем с воскресным днём, с праздником Вознесения Господня, с праздником принесения в наш город Пояса Пресвятой Богородицы — великой святыни христианского мира. Поздравляем также с днём памяти отцов I Вселенского Собора и с тем, что в этот день мы собрались под сводами этого чудесного храма, построенного на месте явления Казанской иконы Божией Матери — Заступницы рода христианского.

Сегодня я хотел бы сердечно приветствовать владыку Анастасия. Завтра исполняется 10 лет со дня образования Татарстанской митрополии и Вы, владыка, были её первым главой. За эти 10 лет я — третий архиерей здесь. В прежние времена на таких кафедрах служили по 20-30-40 лет — сколько Господь давал жизни. Сегодня мы совершили Божественную литургию в соборе, о воссоздании которого Вы, владыка, усердно молились. Воссозданный храм вмещает всех верующих, которые во множестве своём притекают ко Пресвятой Богородице.

Прошу Вас, владыка, сказать всем нам, собравшимся сегодня на месте обретения чудотворной иконы Царицы Небесной, слова назидания.

Митрополит Анастасий произнёс ответное слово:

Дорогой владыка Кирилл! Дорогие владыки, отцы, братья и сёстры!

Я рад, что сегодня Господь сподобил меня вместе со всеми вами молиться в этом чудном храме, посвящённом Пресвятой Владычице нашей Богородице. Время очень скоротечно — мы не заметили, как прошло 10 лет с того момента, когда была образована Татарстанская митрополия.

К этому событию мы шли долгие годы. Воссоздавались храмы, открывались монастыри. К моменту учреждения митрополии в Казанской епархии действовало девять монастырей, функционировала духовная школа. Господь по Своей великой милости даровал нам пастырей, которые затем стали нести архипастырское служение в

Автор: Admin

05.06.2022 14:21 - Обновлено 05.06.2022 14:30

новообразованных епархиях: владыка Мефодий был посвящён на Альметьевскую кафедру и достойно несёт это важное послушание до сего времени.

Я хотел бы поблагодарить всех священнослужителей, которые активно участвовали в жизни Церкви в Татарстане не только на протяжении этих десяти лет, но и ранее. Многие уже ушли из этой жизни — архипастыри, настоятели монастырей — и все они трудились ради возрождения Православия на Казанской земле. Теперь Вы, дорогой владыка, несёте это нелёгкое служение. К Вам, как и к другим преемникам апостолов, Господь обращается словами: «Любишь ли ты Меня?». Каждый из нас вместе с апостолом Петром воскликнет: «Да, Господи!», — а Господь в ответ скажет: «Паси овец Моих» (Ин. 21:16). То есть, прими заблудшую овцу, возьми её на плечи и принеси к Отцу Небесному в обители райские, куда добрый пастырь ведёт пасомых.

Многими скорбями подобает нам войти в Небесное Царство. Перипетии случаются в жизни каждого человека, но река времени уносит дела людские. Всё пройдёт, но останется Церковь Христова, которая стоит на краеугольном камне. Господь сказал: «ты — Пётр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» (Мф. 16:18).

Мы верим, что врата адовы не одолеют нашу Церковь, что Господь будет с нами. Мы верим также и в то, что Царица Небесная в честном образе Казанском всегда нам, жителям града сего, будет помогать в повседневной жизни и вести нас к жизни вечной. Наша участь в вечности будет зависеть от того, насколько мы здесь, на земле, возлюбим Бога, возлюбим наших братьев и сестёр. Только пребывая в любви, мы сможем быть достойными небесных врат, к которым призывает нас Господь.

Автор: Admin

05.06.2022 14:21 - Обновлено 05.06.2022 14:30

Спаси Господи, владыка, за приглашение помолиться на месте явления чудотворного Казанского образа Пресвятой Богородицы. Я рад, что сегодня мы вместе помолились и причастились Тела и Крови Христовых, разделив священную трапезу. Пусть Господь помогает всем нам в том служении, на которое Он нас поставил. Священнослужителям желаю помощи Божией в служении народу. Дай Бог, чтобы каждый из вас, дорогие отцы, когда придёт время, мог сказать: вот я, Господи, и дети мои. Храни вас Господь, дорогие братья и сёстры, дорогие отцы, дорогие владыки, на многая и благая лета!

«Дорогой владыка! Мы всегда Вас рады видеть на службе в любом храме нашей митрополии. Многие из ныне действующих храмов Вы возрождали к жизни. Помощи Божией Вам, радости, утешения! Дай Бог Вам сил как можно чаще служить Литургию в храмах нашей митрополии», — сказал митрополит Кирилл. Глава Татарстанской митрополии также тепло приветствовал и поблагодарил за молитвы епископа Мефодия и епископа Иннокентия.

Затем владыка Кирилл поздравил верующих с днём памяти святителя Леонтия Ростовского:

Автор: Admin

05.06.2022 14:21 - Обновлено 05.06.2022 14:30

Каждый священник поминает святителя Леонтия, великого чудотворца, во время служения Божественной литургии. Когда совершается проскомидия, поминается первый епископ Ростовский.

Ростовской кафедре сегодня исполнился 1031 год. Святейший Патриарх Кирилл сегодня совершает Божественную службу в Белоруссии. Там есть Полоцкая епархия — ей 1030 лет, а Ростовской епархии — на один год больше. В 991 году святой равноапостольный великий князь Владимир учредил там кафедру, и первым епископом Ростовским стал монах Киево-Печерского монастыря. Из этой обители потом стали назначать архиереев и на другие кафедры Русской Церкви. Святитель Леонтий — удивительный святой, прославленный в Соборе Ростово-Ярославских святых, память которых сегодня совершается.

Митрополит Кирилл поздравил настоятеля архиерейского подворья священномученика Кирилла Казанского иерея Василия Крючкова и регента архиерейского хора Марину Литвиненко с личными юбилеями и пожелал помощи Божией в дальнейшем служении Церкви Христовой.

В завершение правящий архиерей сообщил, что по случаю празднования десятилетия Татарстанской митрополии ковчег с мощами святителей Гурия, Германа и Варсонофия Казанских будет принесён во все храмы Татарстана и передал ковчег благочинному Высокогорского округа протоиерею Алексию Краевскому. В храме Рождества Пресвятой Богородицы в селе Высокая гора (Высокогорский район РТ) святыня будет находиться в течение воскресного дня. В понедельник, 6 июня, ковчег отвезут в Зеленодольское благочиние на 15 дней.

«Благословение апостолов нашей земли святителей Гурия, Германа и Варсонофия да пребывает над нашей землёй! С праздником всех вас, доброго здоровья и долгих лет жизни сегодняшним именинникам», — пожелал митрополит Кирилл.

По окончании Литургии архипастыри ознакомились с работами участников конкурса детского творчества «Святые земли Казанской». Экспозиция лучших рисунков была представлена в холле Крестовоздвиженского храма Казанско-Богородицкого монастыря. Архиереи пообщались с авторами и преподали им благословение.

В этот же день митрополит Кирилл посетил фестиваль колокольного звона «Звон над Свягой» в Свяжске. Мероприятие посвящено десятилетию Татарстанской митрополии и 25-летию возрождения Свяжского Успенского мужского монастыря.

<https://tatmitropolia.ru>